

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prevederile proiectului de lege privind unele măsuri pentru vânzarea acțiunilor societăților comerciale către salariați în cadrul procesului de privatizare se aplică vânzării către salariați a pachetului de acțiuni prevăzut în strategia de privatizare a unei societăți comerciale.

Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 88/1997 privind privatizarea societăților comerciale, aprobată prin Legea nr. 44/1998, cu modificările și completările ulterioare, precum și Legea nr. 137/2002 privind unele măsuri pentru accelerarea privatizării, cu modificările și completările ulterioare, prevăd posibilitatea achiziționării de acțiuni/părți sociale de către asociațiile salariaților constituite în mod legal în acest scop.

În același timp însă, actele normative menționate mai sus nu prevăd procedura de urmat pentru vânzarea acțiunilor către asociația salariaților. Mai mult, în temeiul actelor normative menționate mai sus se recunoaște doar dreptul asociațiilor salariaților de a participa în achiziționarea de acțiuni, excluzându-se astfel participarea salariaților în mod individual și direct în cadrul acestui proces.

Or, inițiatorul proiectului de lege consideră esențială recunoașterea dreptului persoanelor îndreptățite de a achiziționa acțiuni fie direct în mod individual, atunci când acestea dispun de sumele necesare achiziționării acțiunilor, fie prin intermediul asociației salariaților care, în temeiul unei hotărâri a adunării generale a asociației, va putea hotărî cu privire la obținerea finanțării necesare achiziționării acțiunilor și acoperirea costurilor aferente acestui proces. Prin aceste prevederi se protejează în mod nemijlocit interesele persoanelor îndreptățite, acestea având în temeiul legii dreptul de a opta, în funcție de situația concretă a fiecăruia, cu privire la achiziționarea acțiunilor în cele două modalități prevăzute de lege: (a) direct, în mod individual, sau (b) prin intermediul asociației salariaților.

Apare astfel necesitatea instituirii unui cadru juridic care să reglementeze: (a) vânzarea pachetului de acțiuni, stabilit conform strategiei de privatizare a fiecărei societăți comerciale în parte, atât către salariați în mod individual, cât și către asociația salariaților; (b) obligațiile specifice ale părților cu responsabilități în derularea și implementarea acestei proceduri de vânzare; și (c) procedura de urmat

pentru vânzarea pachetului de acțiuni, precum și termenele ce trebuie a fi respectate în cursul procedurii.

Pentru a corecta neajunsurile legislației existente, proiectul de lege instituie posibilitatea, atât pentru salariați privați în mod individual, cât și pentru asociațiile salariaților, de a achiziționa, în limita instituită conform strategiei de privatizare, acțiuni ale societăților comerciale la care statul român a înstrăinat, sau urmează să înstrăineze, pachetul de acțiuni majoritar sau de control către un investitor.

Noua lege, în considerarea finalității sociale a măsurilor dispuse, va institui prin urmare anumite derogări de la prevederile legislației privatizării în ceea ce privește modalitatea în care persoanele îndreptățite pot achiziționa pachetul de acțiuni prevăzut în strategia de privatizare, precum și în ceea ce privește procedura și modalitatea concretă de vânzare a acțiunilor.

Proiectul de act normativ instituie de asemenea în sarcina instituției publice implicate obligația de a dispune toate măsurile și de a efectua toate demersurile necesare în scopul punerii în aplicare a prevederilor legii.

În finalul acestei expuneri de motive, opinăm că actul normativ va avea efecte benefice asupra mediului social și economic, prin recunoașterea dreptului persoanelor îndreptățite de a achiziționa acțiuni în mod individual sau asociativ, precum și prin instituirea unui cadru transparent și coerent în ceea ce privește modalitățile și procedura de vânzare, către persoanele îndreptățite, a pachetului de acțiuni prevăzut în strategia de privatizare.

**Inițiatori:**

**Deputat Olguța Cocrea**

**Deputat Mircea Giurgiu**

**Deputat Leonida Lari-Iorga**

**Deputat Dan Mocănescu**

**Deputat Costel Ovidenie**

**Deputat Ion Stoica**